

6月19日，“端午雅韵，静享非遗”传统文化体验活动在合肥市蜀山区文化馆开展，庐州绳记传承人岳红现场教市民们制作端午香囊，将优秀传统文化送到市民身边。  
张娜 詹伟伟 记者 马冰璐 文/图

## 传统文化润童心 浓情端午伴成长

星报讯(李玲 徐钰青 记者 马冰璐) 为进一步加深困境儿童对节日习俗的了解,增加对传统文化的兴趣。6月17日,在合肥市蜀山区民政局和南岗镇人民政府的指导和支持下,南岗镇双塘村关工委组织辖区困境儿童开展“传统文化润童心 浓情端午伴成长”主题活动。折“纸粽”、制作绿豆糕、佩戴五彩绳、习俗问答……活动现场准备了丰富多彩的端午习俗体验环节。

“端午有哪些美食?”“粽子、绿豆糕”

“艾叶的作用有哪些?”“驱蚊”

……

一问一答的互动环节,孩子们认真地听着志愿者深入浅出地讲解端午节不同习俗的由来。小菱(化名)说原来端午节的习俗和生活息息相关,比如,

夏天到了,小小的香囊不仅好看还能驱虫!

手工制作环节,一句句祝福被写到纸卡上,折成了粽子的形状,彼此对视间,家长和孩子们笑意盈盈的脸庞交相辉映,气氛温馨和谐;制作绿豆糕时,孩子们在志愿者的引导下,有序地用掌心的温度将绿豆沙馅料软化,搓成一个一个可爱的圆球,随着模具的按压,好看又好吃的绿豆糕就完成啦。看到自己制作的绿豆糕,孩子们成就感满满!悦悦(化名)爸爸说,平时忙着工作,忽略了传统文化的教育,今天的活动,不仅孩子有收获,自己也是受益匪浅。

少年强则国强,少年智则国智,文化自信是对下一代最好的教育,此次活动通过思索和实践让辖区困境儿童更深入地了解了中华文化的魅力。

## 妙笔生花迎端午 银龄增辉感党恩



星报讯(许相屏 记者 沈娟娟 文/图) 为了传承和弘扬中华民族传统文化,丰富社区老年人精神文化生活,6月16日,合肥市包河区陆集社区党总

支、新时代文明实践站、团总支、计生协、妇联、老龄委、企退、工会部门联合合肥市蜀山区阳光公益服务中心,开展“妙笔生花迎端午,银龄增辉感党恩”老年人硬笔书法活动。

志愿者们为每位练字的老人准备了钢笔和练习本,也细心地准备了老花镜,以便于老人习字。书法老师认真地给老人们介绍练字的基本技巧、步骤、运笔等。

大家随着老师的讲解开始抄写古诗词,用妙笔生花抒发对端午佳节的美好情怀,为端午佳节献上文化大餐。老人们互相欣赏作品并进行点评,党群服务中心回荡着节日的欢乐。

书法活动结束后,老人们观看了英模事迹片,感慨正因为他们的负重前行才有了今天的幸福生活。

此次活动让老年人老有所学、老有所乐,在传承和弘扬中华优秀传统文化的同时,也丰富了老年人的精神文化生活。

## 老年学校开展书法讲座 老有所学、老有所乐、老有所为

星报讯(侯成梅 记者 赵汗青) 6月14日上午,梁园镇老年学校开展了书法讲座,通过现场教学、讲座交流等形式,为老年人普及书法知识,彰显老年人的风采,充实老年人生活。

李老师说,基本功学习的最佳方法是临帖,通过学习前人优秀的作品,感知其中所蕴含的书法知识,从而有效提高自身的境界。此外,李老师还介绍

了如何使书法作品内容与形式完美结合、作品的效果、纸张和字体的选择、印章的使用以及书法作品的落款等内容,为老年朋友带来了一场传统文化盛宴。

本次书法讲座,激发了老年学员书法兴趣,同时增进了老年人之间的互动交流,丰富了老年人的精神文化生活,使老人们老有所学、老有所乐、老有所为。

## 粽叶飘香迎端午 邻里和睦一家亲

星报讯(万宇洁 记者 沈娟娟) 六月端午,粽叶飘香。为了传承中华民族优秀传统文化,增强社区凝聚力,6月17日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委联合妇联、关工委、工会、新时代文明实践站、天天乐广场舞妇联在社区开展“粽叶飘香迎端午,邻里和睦一家亲”包粽子活动,邀请辖区居民共同参与,感受传统文化魅力。

活动当天,社区工作人员将提前浸泡好的糯米、粽叶等材料整齐地摆放在桌上。在欢声笑语中,活动开始了,居民们兴致勃勃地拿粽叶、做漏斗、填糯米、加馅料、包裹、绑线,一气呵成。

一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在一双双巧手下转眼变成一个个诱人的粽子。现学现卖的年轻人填米、裹粽、露馅,惹得围观的人哈哈大笑。

看着屡屡出现“纰漏”的年轻人,经验丰富的广场舞妇联阿姨们忍不住“施以援手”,“你看,这样才能包出好看的形状,这样才能把绳子扎得更紧,煮的时候不容易露馅”。

不一会儿,桌子上就摆满了包好的粽子。粽子越堆越多,大家将浓浓的情谊都包进了香甜的粽子里,现场充满着浓郁的节日气氛,大家看着丰硕的成果,脸上洋溢着幸福的笑容。粽子包完后,天天乐广场舞妇联的阿姨们带着包好的粽子慰问了辖区两户困难妇女。

本次包粽子活动,不仅让居民感受节日的气氛,同时也增进社区与居民之间及居民邻里之间的感情,进一步营造了健康、快乐、和谐的社区环境氛围,也让辖区的困难群众感受到党和政府及妇联组织的关怀。

## 端午粽情 绘扇清凉 巾帼暖心

星报讯(刘丽红 汪霞 记者 沈娟娟) 端午佳节将至,为弘扬中华民族传统文化,丰富居民精神文化生活,增进老龄友谊感情,合肥市包河区骆岗街道繁华社区和美广视小区妇联,开展端午佳节主题系列活动。

6月16日,繁华社区和美广视小区妇联联合合肥科技银行包河支行开展“端午粽情 绘扇清凉”端午节主题文化活动,大家拿起画笔,小心翼翼地蘸取颜料,勾勒图形,再进行调色,接下来各自创作,不一会儿,一把把白色的圆扇瞬间有了色彩,大家用一双双灵巧的手把自己对生活的热爱全都画进了圆扇里,现场充满欢声笑语,其乐融融。

6月17日,繁华社区和美广视小区妇联在新时代文明实践站开展“浓情端午·巾帼暖心”端午节包粽子活动,大家围在一起,捋粽叶做漏斗状,填糯米压紧实,封口、扎捆。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,一条条五彩的丝线,在一双双巧手下转眼就变成了玲珑可爱、各具特色的诱人粽子。

最后,巾帼志愿者们以走访慰问的形式,给辖区内的老龄老人家庭送去美味鲜香的粽子,使其能够充分感受到社区对她们的关怀关爱,共享端午佳节的温情与欢乐。此次活动不仅弘扬了节日文化,联络邻里之间的感情,而且增强了小区妇联的凝聚力,让巾帼“触角”入基层,小区妇联打通联系妇女群众的“最后一米”,充分激活巾帼力量。

通过系列活动的开展,使居民深刻感受到传统文化的韵味,也体现了小区妇联坚持党建引领,聚焦作用发挥,引导广大妇女同志积极参与关爱关怀老人行动,助力同心“益起爱”守护“长者行”项目稳而有序推进,促进了小区邻里的团结与和谐,传递了社区大家庭的温暖。让小区老年朋友,老有所学、老有所为,幸福安康!